

NEWSLETTER

Mezinárodní finanční korporace (IFC) představila možnost financování agriprojektů na Ukrajině

Dne 26. března Business klub Ukrajina s Ministerstvem financí spolupůřádal seminář o podpoře projektů českých podniků na Ukrajině.

Účastníci měli možnost získat od zástupců Mezinárodní finanční korporace (IFC), člena skupiny Světové banky, informace z první ruky. IFC je největší globální rozvojová instituce se zaměřením na spolupráci se soukromým sektorem v rozvíjejících se trzích. Firmám IFC kromě samotného financování nabízí expertízu v přípravě projektů a znalosti lokálních podmínek.

Seminář reflektoval velký zájem firem z oblasti potravinářství a zemědělství o podnikání na Ukrajině, který se pohybuje od humanitární pomoci až po konkrétní komerční projekty. Ukrajina má také pochopitelně zájem o zemědělskou techniku, která je opakovaně zasahovaná ruskými útoky. Je potřeba implementovat projekty, které zvyšují odolnost ukrajinského zemědělského sektoru ve válečné době a napomáhají obnově globálních potravinových řetězců, které byly v důsledku války zpřetrhány.

S úvodním slovem vystoupil vrchní ředitel sekce Evropské unie a zahraničního obchodu MPO David Müller, který zdůraznil důležitost ekonomické pomoci Ukrajině. Prosperující zemědělský sektor pomáhá Ukrajině financovat obranu proti ruské agresi. Představeny byly široké možnosti česko-ukrajinské spolupráce, které zahrnují nejen materiální obnovu a zajištění produkce, ale i vzdělávací aktivity, přenos know-how a budování odolnosti.

S cennými příspěvky vystoupily představitelky IFC. Nejprve Senior Country Officer pro Ukrajinu Elena Vološina představila IFC obecně a oborová specialista pro agribusiness Ekaterina Foster informovala účastníky o činnosti IFC na Ukrajině, specificky se zaměřením na globální potravinové řetězce. Poté si slovo převzala regionální zástupkyně Oksana Varodi a představila projekt „Agri Resilience“, který má za cíl podporovat zemědělské podniky v regionu střední a východní Evropy, vyhledávat vhodné partnery a rozvíjet financovatelné investiční projekty.

O financování vlastních projektů mohou žádat i české společnosti. IFC disponuje celou řadou finančních řešení pro projekty v oblasti agribusinessu. Podrobně se s podmínkami pro ucházení o financování můžete seznámit zde

<https://www.ifc.org/en/what-we-do/products-and-services/how-to-apply-for-financing>

BKUA Business klub Ukrajina

Zahájena veřejná soutěž na projekty Aid for Trade Ukraine

Ministerstvo průmyslu a obchodu oznamuje zahájení veřejného výběrového řízení na projekty Aid for Trade Ukraine. V rámci tohoto řízení bude vybráno celkem šest projektů. Odkaz na projekty, které jsou předmětem soutěže:

[Ukrajina - Dodání 3D tiskáren, materiálu pro 3D tisk, uživatelských příruček a zaškolení personálu pro obsluhu 3D tiskáren](#)

[Ukrajina - Studie proveditelnosti nového řešení vytápění sanatoria Haivka](#)

[Ukrajina - Transfer know-how v oblasti projektového a finančního managementu a spolupráce se soukromým sektorem](#)

Průvodce vstupem na trh: první kroky na Ukrajině

Na tomto odkazu (<https://bit.ly/MARKET-ENTRY-GUIDE>) sdílíme podrobný dokument od našeho ukrajinského partnera, advokátní kanceláře Sayenko Kharenko. Tento dokument mapuje klíčové postupy a informace pro vstup na východoevropský trh. Přestože ruská invaze na Ukrajinu způsobila značné škody, odolnost země a probíhající reformy stále lákají zahraniční investory. Tato příručka vám umožní využít tento růstový potenciál tím, že vám poskytne vysokou úroveň znalostí ukrajinského právního prostředí.

V dokumentu je možné získat informace o široké škále témat, včetně korporátního práva, řízení rizik na Ukrajině, projektů boje proti korupci, informací o měnové politice, daňovém systému a ochraně duševního vlastnictví. Dále se v textu dozvíte o právech a povinnostech zaměstnavatelů a zaměstnanců, mezinárodních obchodních bariérách a reálním trhu.

Poskytnutý průvodce slouží jako základní plán pro první kroky na Ukrajině a je aktuální k dubnu 2024. Je to neocenitelný zdroj pro každého, kdo chce investovat do ukrajinského trhu.

Spuštění mezinárodního tendru pro výběr realizátora energetického projektu v Moldavsku

Rádi bychom Vás informovali o spuštění mezinárodního tendru pro výběr realizátora projektu, jehož cílem je vypracování podrobného technického projektu a autorského dozoru při řešení energetické náročnosti budov některých zdravotnických zařízení v Moldavské republice. Výběrové řízení je vyhlášeno Ministerstvem energetiky Moldavské republiky (<https://mepiu.md/rom/request-for-proposals>)